

从10元到380元

增长的医保缴费为群众带来了什么

近期,我国大部分地区城乡居民医保集中缴费陆续结束。国家医保局25日针对医保缴费相关热点进行回应。

从2003年“新农合”建立时10元/人的缴费标准,到目前380元/人的居民医保缴费标准,增长的370元医保缴费是否合理?为人民群众带来了什么?

纳入新药 医疗保障持续“扩围”

针对从10元到380元的缴费增长,国家医保局有关司负责人表示,医保筹资标准上涨的背后,是医保服务水平更大幅度的提高。

2003年“新农合”建立初期仅300余种药品能报销,如今3088种药品进医保;不少肿瘤、罕见病实现医保用药“零突破”,分别达到74种、80余种……近年来,更多患者能够买得到药、吃得起药。

转甲状腺素蛋白淀粉样变患者就是受益群体之一,他们也被称为“淀粉人”,虽然用于治疗的药物氯苯唑酸2020年在国内上市,每盒价格却达到6万元,让不少患者望而却步。

“2021年氯苯唑酸谈判成功,现在患者用药月花费不到3000元。”北京协和医院心内科主任医师田庄介绍,这两年许多新药、好药进医保的速度加快,在国内上市后不久就可以按规定纳入医保目录,给患者带来福音。

2024年初,最新版医保药品目录落地,包括肿瘤用药、慢性病用药、罕见病用药等126种新药进入医保。

国家医保局有关司负责人介绍,

目前,我国医保药品目录内包含的药品已覆盖公立医疗机构用药金额90%以上的品种。仅2023年协议期内谈判药叠加降价和医保报销,已为患者减负超2000亿元。

随着医疗保障持续“扩围”,现代医学检查诊疗技术也更加可及,无痛手术、微创手术等诊疗技术日益普及,并纳入医保报销范围。

国家医保局有关司负责人介绍,正是由于不断完善的医保制度,全国居民就医需求快速释放,健康水平显著提升。

据统计,2003年至2022年,我国医疗卫生机构总诊疗人次数从20.96亿人次增长至84.2亿人次;与此同时,个人卫生支出占全国卫生总费用的比重却从2003年的55.8%下降至2022年的27.0%。

这位负责人表示,随着我国人口老龄化程度加深、群众医疗需求提升、医疗消费水平提高,需要加强医保基金筹集,为群众提供稳定可持续的保障。

减轻自负 医保报销比例“水涨船高”

根据国家卫生健康委最新发布的《2022年我国卫生健康事业发展统计公报》,2022年全国医疗卫生机构门诊总诊疗84.2亿人次,平均每人到医疗卫生机构就诊6次,全国医疗卫生机构入院2.47亿人次,次均住院费用10860.6元。

居民生病、生大病的概率不可避免。

为了支撑医保服务能力提升,国家在对居民个人每年参保缴费标准进行调整的同时,财政对居民参保的补助同步上调。

2003年至2023年,国家财政对居民参保的补助从不低于10元/人增长到不低于640元/人,对于低保户等困难人员,财政会给予全额或部分补助。

国家医保局数据显示,2023年我国城乡居民医保个人缴费总额3497亿元,财政为居民缴费补助6977.59亿元。居民医保基金全年支出10423亿元,远高于居民个人缴费总金额。

作为居民医保的重要补充,财政

补助和个人缴费共同搭建了城乡居民基本医保基金池,增强风险抵御能力。

医保小事“不小”服务迭代升级

全国近10万家定点医疗机构享受跨省住院费用直接结算服务、医保电子凭证用户超10亿人、各地结合实际推出132项医保领域便民措施……近年来,医保小事却“不小”,一系列医保便民、利民服务不断迭代升级。

以跨省异地就医为例,2003年,参加“新农合”的群众只有在本县(区)医院就诊才能方便报销,去异地就医报销比例小,而且不能直接结算。

如今,跨省异地就医直接结算在全国范围内推广,全国近10万家定点医疗机构开展了跨省住院费用直接结算服务。

数据显示,2023年跨省异地就医联网医疗机构达到55万家,惠及群众就医1.3亿人次、减少群众垫付1536.7亿元。

“从医保保障范围扩大、医保待遇提高、医保服务优化等方面来看,城乡居民医保的性价比是比较高的。”中国社科院公共经济学研究室主任王震说。

国家医保局表示,参加医保“患病时有保障,无病时利他人”,应该是每个群众面对疾病风险不确定性时的理性选择。

今年全国医疗保障工作会议提出,要研究健全参保长效激励约束机制,用制度保证连续缴费的群众受益,保障全民参保。

度,杭州至北京、广州、深圳的航班量日均超30班。宁波机场重点加密了至广州、昆明、长沙、沈阳、海口、三亚、珠海等航线,其中长沙航班计划增至每周49班,海口航班增至每周28班。温州往返北京、贵阳、广州等空中快线航班量日均超11架次,时刻分布也更加均衡。此外,舟山机场新引进苏南瑞丽航空;衢州机场每天1班及以上的航点达到13个;台州机场不断推进骨干航线网络建设,打造往返北京、广州、成都高频航线;义乌机场加密广州航线至每日6班,北京、成都每日5班。

随着中国免签“朋友圈”的扩大,出行需求进一步释放。杭州机场将持续加密新加坡、曼谷、亚庇、普吉等免签地旅游航线,同时还计划新增清迈、清莱、卡利博、富国岛等地的直达航线。

日均航班超2000架次

全省机场航班量扩容

3月31日起,浙江全省运输机场开始执行2024年夏航季航班计划。换季后,全省机场航班量将“扩容”,一周的计划航班总量超过14600架次,日均航班超2000架次,环比增长7%,同比增长8%。其中,杭州机场计划航班量同比增长10%,高峰日航班量有望超1000架次。

换季后,全省机场将新增多个通航点,如杭州机场新增德令哈、大同航点;宁波机场新增荔波、九江、日照航点;温州机场新增厦门、延吉和包头航点;舟山机场新增宜昌航点;衢州机场新增兰州、徐州航点;台州机场新增河池航点。

除了新增航点外,浙江各大机场换季后在国内和国际地区热门航线都有大幅加密。国内航线方面,杭州机场不断增加京津冀、粤港澳、成渝地区重点城市航班密

朱鹮进入孵化季



这些天,位于德清县的浙江省朱鹮抢救保护基地,人工群自然繁育的朱鹮相继窝巢产卵。从3月中旬起,朱鹮进入产卵期。目前,德清朱鹮种群数量已达761只,成为全国最大的朱鹮人工繁育基地。待孵化季结束,该基地朱鹮种群数量预计可突破800只。

松阳打造农文旅视频电商特色镇 让深藏大山的农产品走出去

近日,位于松阳县城的“幸福小港”农特产品展销中心内,一场农产品带货直播正在进行。主播热情地展示着泡豆腐、土蜂蜜等当地特色农产品。

深藏大山的农特产品如何打开销路?自2021年松阳县入选财政部农村综合性改革试点以来,在省财政厅基层财政管理处的支持下,大东坝镇深入推进“幸福小港”农综改项目。项目以农特产品展销中心为窗口,通过“电商培训+直播活动+短视频宣传”,成功打造了“农文旅视频电商第一镇”的品牌形象。

为进一步提升电商经济的发展,大东坝镇发布“场景式直播课程”。课程系统梳理了直播知识,从选品到三农IP打造,从主播培养到数据优化,免费开放给全网有需求的从业者学习,为电商经济的集聚发展注入新动力。

目前,作为农综改展示窗口的“幸福小港”账号,已发布120多条三农类视频,并通过与直播达人的合作,推动大东坝农特产品销售额达150余万元。

“我们将农民增收致富作为农综改的重要目标之一。”松阳县财政局局长叶经伟表示,将持续加大财政保障力度,支持乡村振兴和数字乡村建设,以电商经济促进农民增收致富,走出一条具有松阳特色的山区共富之路。

早稻育秧忙

眼下正是春播春种的好时节,各地抢抓农时育秧育苗,田间地头一派忙碌景象。

①3月25日,在浙江省湖州市德清县洛舍镇东衡村先丰农业智能育秧工厂内,机器人在搬运育秧盘。

②3月24日,在湖南省衡阳县岘山镇更荣村集中育秧点,村民们正在进行育秧作业。

③3月24日,在河南省信阳市光山县罗陈乡张楼村青龙河合作社全自动智能化育秧工厂,工作人员在管护水稻秧苗。



太空育种鲜花大规模上市啦!

一个冬天不见水也能开花;耐高温、干旱,不怕冻……种养一盆太空育种鲜花,将是怎样的体验?现在,感兴趣的消费者有机会一试。

近日,太空育种鲜花入驻中国电商平台淘宝,首批上线了太空育种山丹丹新品种“延丹1号”种包,以及太空育种月季、康乃馨等。这批太空育种鲜花在淘宝店“新航天星空实验室”上新,也是国内太空育种鲜花的首次大规模面市。

“一粒‘上天’的鲜花种子

据介绍,“延丹1号”父本花籽曾随神舟十一号载人飞船升上太空,后经原生质体融合形成新品种“延丹1号”。

“通俗地说,种子上了太空,跟着航天员一块经历太空环境后,返回来,然后在地面上进行培育选育,现在几乎90%以上的航天种子都是这样选育出来的。”新航天星空实验室太空育种中心主任、航天育种高级工程师张传军说。

山丹丹原本在陕北延安一带种

植,适应15—30摄氏度之间的温度,经过太空育种培育出来的“延丹1号”,具有耐高温、耐低温、耐水涝、耐干旱、耐胁迫的特性。它不惧怕40摄氏度的高温,零下30摄氏度能正常越冬,碰上连月阴雨天也不怕,一个冬天不见水还能开花,而且在酸碱性土壤均可种植,非常适合新手种植。

“在太空遨游过的鲜花种子,受到宇宙辐射、高真空、微重力等太空环境作用,再经实验室一系列培育工作,花朵变得更鲜艳、花期更长、花香四溢。”张传军说。

据介绍,中国进行太空育种已有30多年历史,植物种子受太空综合环境因素影响,诱发基因变异,返回地球后,需经过几代的地面培育,形成稳定优良的新品种后,才能推向市场。

更多太空育种鲜花新品将上市亮相

从哪里可以买到太空育种鲜花?

这批新品目前在淘宝店“新航天星空实验室”上架。但短短2天后,

记者查询发现,首批产品已经售罄。

店铺在通知公告中说:“首批预售火爆”“下次启动将第一时间在店铺发布信息。”

好消息是,后续将有更多太空育种鲜花新品种上市亮相,如桃花、樱花、郁金香等。据介绍,它们的体积更微小,花期长达2个月。

“发展和推广太空育种技术,符合农业高质量发展的要求。新技术助推种子‘蝶变’,而新的科研成果要走出实验室、飞入寻常百姓家,则需要借助市场化的平台和手段。”张传军说,新航天星空实验室和淘宝鲜花园艺行业合作,计划每季度上新一款太空育种鲜花。“我们希望让高科技、高品质的新产品为更多普通消费者所熟知和接受,形成研发—生产—销售的正向循环,把新技术真正转化成生产力。”

据了解,新航天星空实验室是由国家监管部门批准的具有地面模拟航天诱变、太空诱变育种、航天农业、都市农业、乡村振兴、卫星互联、科普教育资质的太空农业实验室。



认真贯彻执行

《浙江省松材线虫病防治条例》

坚决打赢松材线虫病防控阻击战

桐庐县松材线虫病防治指挥部办公室

桐庐县林业水利局

联系电话: 58567893

遗失启事

桐庐县农业产业化发展服务中心
遗失开户许可证,核准号:
Z3310001224704, J3310008256706,
声明作废。